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14. januára 2023

  

Meditačný obsah č. 173:

  

Myšlienka vytvára bratskosť.

  

Aby sme porozumeli tejto stručnej meditačnej vete, vyžaduje si to rozlišovaciu schopnosť medzi
obvyklým intelektuálnym myslením a bytostnou existenciou čistej myšlienky. V tomto zmysle
môžeme meditačnú vetu upresniť:

  

Myšlienka ako čistá bytostná existencia, v protiklade k intelektuálnemu, často tak
vypočítavému mysleniu, vytvára bratskosť.

  

K fundovanému a hlbokému porozumeniu slova bratskosť je rozhodne veľmi nápomocný pohľad
do posmrtného sveta. V tomto posmrtnom svete, kde sa zdržiavajú duše bez telesnosti, to je
oblasť čistej duševnej existencie, existuje fenomén pravej bratskosti. Je pravou spätosťou na
duševnej úrovni a vytvára radosť, ktorá naozaj spočíva na dotyku s realitou vnímania
spolupatričnosti. Duše, ktoré žijú v bratskosti, sa navzájom dotýkajú a vytvárajú príjemnú, skoro
až plamennú kvalitu svetla. Bratskosť preto nie je žiadnou emocionálnou spolupatričnosťou, ale
spolupatričnosťou bez pochybností a s pravým stretaním. Je to svetlo samotné, ktoré
prekonáva ťažobu utrpenia.

  

Keď Rudolf Steiner ráznymi slovami popisoval, že peňažné transakcie môžu viesť k presnému
opaku, k izolácii v posmrtných svetoch,1 tak tento nadzmyslový úkaz spočíval na skutočnosti,
že pozemské formy obchodovania a spoločenského správania sa nesprevádza žiadna riadna
myšlienka. Dobre koordinované a vhodné hospodárenie s peniazmi vedie k lepšie
usporiadaným podmienkam v pozemskom bytí a zároveň sa môže posilniť ľudské spájanie.

  

Rozdiel medzi luxusnou západnou kultúrou a chudobnými krajinami je skutočne veľký. Jedným
zo spôsobov, ako čeliť tomuto nepomeru, môže byť darovanie finančných prostriedkov
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hladujúcim národom. Avšak nerovnováha sa tak ešte v jej základoch nevyrieši. Z tohto dôvodu
ako veľká meditačná úloha vyvstáva nasledovná otázka:

  

Ako, s akým pohľadom, s akým vnímaním a s akým vedomím môžeme pozorovať javy vo
svete, aby tým vznikla univerzálna a vyvažujúca ekonómia a ekológia?

  

Keď rozlúštime túto otázku pomocou duchovného bádania a meditácie, môžeme tým dosiahnuť
ekonomiku, ktorá priaznivo ovplyvní kvalitu života vo všetkých krajinách. Pre každého
jednotlivca, spotrebiteľa a poskytovateľa a nielen pre veľké finančné spoločnosti je možné
priviesť k zrodu toto univerzálne ekonomické vedomie.

  

Zdroj:

  

1 K tomuto pozri citát Rudolfa Steiner z posledného meditačného listu 172 .
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